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第5单元 环境中生物的多样性
一、选择题
1.蝗虫在生长过程中，必须蜕皮的原因是（    ）            
A. 外骨骼损坏，需要更新     [image: image54.png]


B. 外骨骼不能生长     [image: image2.png]


C. 表皮细胞老化、死亡     [image: image3.png]


D. 蝗虫的形态发生改变
2.下列植物中，常作为监测空气污染程度的指示植物是（　　）            
A. 葫芦藓                                  [image: image4.png]


B. 海带                                  [image: image5.png]


C. 娑罗树                                  [image: image6.png]


D. 油松
3.校生物兴趣组的同学们在首山进行野外观察时，其中一位同学在溪流中发现了一种背腹扁平，有口无肛门的动物，你认为可能下列动物中的哪一种（  ）            
A. 日本血吸虫                           [image: image7.png]


B. 猪肉绦虫                           [image: image8.png]


C. 涡虫                           [image: image9.png]


D. 华枝睾吸虫
4.关于麻雀适于飞行的特点，不正确的是（    ）            
A. 身体呈流线型，可减少空气的阻力                      [image: image10.png]


B. 翼搏击空气，使麻雀能振翅高飞
C. 骨骼轻、薄、坚固，有些内部中空                      [image: image11.png]


D. 胸肌两端的肌腱都连接在龙骨突上
5.月季、牡丹等植物，没有明显的主干，常在基部发出多个枝干，属于（    ）           
A. 乔木                                [image: image12.png]


B. 藤本植物                                [image: image13.png]


C. 灌木                                [image: image14.png]


D. 草本植物
6.河蚌、蜗牛、乌贼的共同特征是（    ）            
A. 身体由环节组成           [image: image15.png]


B. 体型呈辐射           [image: image16.png]


C. 身体柔软，有贝壳           [image: image17.png]


D. 坚硬的外壳都是在体表
7.蚯蚓生活在湿润的土壤中，它用来呼吸的是（　　）            
A. 肺                                      [image: image18.png]


B. 气管                                      [image: image19.png]


C. 体壁                                      [image: image20.png]


D. 气囊
8.形成地层中的煤的植物是（     ）  
A. 远古时期的苔藓           [image: image21.png]


B. 远古时期的蕨类           [image: image22.png]


C. 远古时期的藻类           [image: image23.png]


D. 远古时期的种子植物
9.藻类植物在生物圈中的作用是（　　）            
A. 释放氧气                          [image: image24.png]


B. 可供食用                          [image: image25.png]


C. 可供药用                          [image: image26.png]


D. 能制成碘酒
10.若在清澈且水草茂盛的溪流中仔细寻找，我们可能会发现水螅和涡虫．二者共同点是（　　）
A. 有口无肛门                 B. 身体呈辐射对称                 C. 背腹扁平                  D. 由内外两层细胞构成
11.可产生抗生素的是（　　）
A. 青霉                                [image: image27.png]


B. 曲霉                                [image: image28.png]


C. 酵母菌                                [image: image29.png]


D. 肺炎双球菌
12.卷柏又名“长生不死草”，它极耐干旱，能“死”而复生，具有顽强的生命力．卷柏有真正的根、茎、叶，靠孢子繁殖后代，据此判断卷柏属于（　　）
A. 原核生物                           [image: image30.png]


B. 藻类植物                           [image: image31.png]


C. 苔藓植物                           [image: image32.png]


D. 蕨类植物
13.生物分类的基本单位是（　　）
A. 门                                         [image: image33.png]


B. 种                                         [image: image34.png]


C. 纲                                         [image: image35.png]


D. 属
14.食品腐败的根本原因是（ ）
A. 微生物在食品中生长和繁殖                  [image: image36.png]


B. 真空包装                  [image: image37.png]


C. 气温太低                  [image: image38.png]


D. 空气干燥
15.乌贼和河蚌都属于生活在水中的软件动物，它们具有的共同特征是（　　）
A. 身体柔软        B. 体表长有坚硬的贝壳        C. 都能产生光彩夺目的珍珠        D. 有消化腔有口无肛门
16.盐城“仙鹤神鹿之乡”入选“2009长三角世博主题体验之旅示范点”．麋鹿的主要特征包括（    ）
A. 卵生、哺乳                B. 卵生、体温不恒定                C. 胎生、哺乳                D. 胎生、体温不恒定
17.为适应干燥气候,陆地生活的动物一般有防止水分散失的结构，不属于该结构是（  ）            
A. 蚯蚓的刚毛                       B. 蛇的鳞片                       C. 蝗虫的外骨骼                       D. 蜥蜴的细鳞
18.下列说法正确的是（  ）
A. 脊椎动物比无脊椎动物高等，数量也比它多        [image: image39.png]


B. 脊椎动物和无脊椎动物区别是有无脊柱
C. 哺乳动物最高等，种类最多，分布最广               [image: image40.png]


D. 无脊椎动物太低等，对人类没有利用价值
19.如果在森林中不小心迷失方向，看到一棵树的树干一面长有苔藓植物，而背面没长，那么由此可以初步判断长有苔藓植物的一侧向着（　　）方．
A. 东                                         [image: image41.png]


B. 西                                         [image: image42.png]


C. 南                                         [image: image43.png]


D. 北
20.用无菌棉棒擦取手心，在培养基上轻轻涂抹，这相当于细菌和真菌培养方法中的（ ）
A. 配制培养基                       [image: image44.png]


B. 接种                      [image: image45.png]


C. 在培养基上标出组别                      [image: image46.png]


D. 高温灭菌
二、综合题
21.根据家鸽的呼吸系统图，回答下列问题
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（1）图中a是________,它是外界气体进入体内的通道。    
（2）飞行中，当家鸽两翼举起时，[________]________扩张，外界的空气就进入[________]________里，大量的空气在其中进行气体交换    
22.请看图回答问题：
[image: image48.png]R ?‘f.@‘?@--@f‘





（1）题中的图顺序已被打乱，请按照从小到大的分类等级重新进行排序（用字母表示）________．
（2）图E中生物的共同特征是________．它们属于________纲．
（3）亲缘关系最近的两种生物是图________所示的动物．
（4）图中C的分类单位是________．
23.如图为某同学“观察细菌、酵母菌和霉菌”的实验后，画出的几种细菌和真菌的结构模式图，请仔细观察，回答下列问题：
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（1）用放大镜观察，可以看到一条条直立生长的白色绒毛，这就是青霉的[________]________    
（2）噬菌体只能寄生在图________所代表生物的细胞中。    
（3）属于原核生物的是图________。有些这类生物在生长发育后期，个体缩小，细胞壁增厚，形成芽孢。芽孢是它的________  ， 对不良环境有较强的抵抗力。    
（4）能进行孢子生殖的是图________中的生物。    
（5）图中三类生物在生态系统的组成成分中，被称为________。    
24.如图中图甲和图乙分别代表葫芦藓和蕨的植株，据图回答问题．
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（1）图甲中________（填字母）只起固定作用，图乙中________（填字母）起固定作用外，还吸收水分和无机盐．
（2）图甲中能吸收水分和无机盐的结构是________（填字母），能进行光合作用的主要结构是________．（填字母）
（3）图乙中A、B、C中都有________组织和________组织，能运输________、________和________．而图甲中的A′、B′、C′中无此结构．
25.如表为兔和狼的分类资料，如图为兔和狼的牙齿，请回答：
	
	纲
	目
	科
	属
	种

	兔
	哺乳纲
	兔形目
	兔科
	兔属
	兔

	狼
	哺乳纲
	食肉目
	犬科
	犬属
	狼
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（1）生物分类能弄清不同类群之间的________关系和________关系
（2）在不同等级的分类单位中，最基本的单位是________．
（3）狼的学名为Canis Lupus，这是按照________提出的双名法命名的
（4）据表，兔和狼在分类上都属于________．
（5）据图，兔和狼具有的共同特征之一是牙齿有分化，其中，图________是狼的牙齿．
参考答案 
一、选择题

1. B   2. A   3. C   4. D   5. C   6. C   7. C   8.B  9. A   10. A   
11. A   12. D   13. B   14. A   15. A   16. C   17. A   18. B   19. D   20. B   
二、综合题

21.（1）气管（2）b；气囊；c；肺  
22. （1）C、B、D、E、F、A
（2）胎生哺乳；哺乳（3）B（4）种
23.（1）2；直立菌丝 （2）B（3）B；休眠体（4）  AC（5）分解者  
24.（1）C′；C（2）A′；A
（3）输导；机械；水；无机盐；有机物
25. （1）亲缘；进化（2）种（3）林奈（4）哺乳纲（5）乙
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